



Издается с апреля 1917 года
В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени



конкурс

Национальная торговая марка провозит производителям

ПРИВЛЕКАТЕЛЬНЫЕ БРЕНДЫ > 2



тенденция

Служба в армии стала и привлекательной, и престижной

ВОИНСКИЙ ПРИЗЫВ > 3



искусство

В Казани начинаются гастроли чешского театра «Мастеровые»

СЦЕНИЧЕСКИЕ ВСТРЕЧИ > 4



блицопрос

Насколько актуален сегодня семейный фотоархив?

ЧИТАТЕЛЬ – ГАЗЕТА > 4



№50 (28044)

СУББОТА 9 апреля 2016 года

актуально

Павел ВОСКРЕСЕНСКИЙ, «РТ»

Из жизни гастарбайтеров

Трудовые мигранты сегодня занимают на рынке труда в республике свою нишу. Лишиться их значило бы нанести вред экономике

В связи с непростой экономической ситуацией в последнее время в некоторых СМИ появились слухи о том, что из республики начался массовый исход так необходимой экономике рабочей силы – приезжих из ближнего зарубежья. Однако ситуация с пребыванием в Татарстане мигрантов выглядит сегодня несколько иначе.

Как сообщили в пресс-центре Управления федеральной миграционной службы по Республике Татарстан (УФМС по РТ), если в 2014 году на миграционный учет по месту пребывания было поставлено чуть более 172 тысяч человек, то в 2015-м – уже 225 тысяч иностранных граждан, то есть на 30 процентов больше. Республика занимает по этим цифрам второе место в Приволжском федеральном округе после Самарской области.

Наибольшую часть приезжих в Татарстан составляют граждане Узбекистана, за ними следуют Таджикистан, Украина, Азербайджан, Киргизия, Германия и Китай.

Большинство экономистов признают, что сегодня трудовые мигранты оказывают на экономику, скорее, положительное влияние – они заполняют рабочие места, которые в силу невысокого престижа и тяжелых условий труда отказываются занимать татарстанцы. Так, вопреки расхожему мнению о максимальной концентрации приезжих из стран Средней Азии в торговле большинство из них работают на стройках, в сфере услуг и на транспорте. В торговле занята лишь десятая часть гастарбайтеров.

Однако в целом среди мигрантов немало и нелегалов. Об этом говорят цифры УФМС: в прошлом году ведомство провело 13 тысяч проверок, по результатам которых оштрафованы 11 тысяч человек. Нет закона полного порядка и с законным наймом мигрантов работодателями, которых не пугают даже значительные штрафы за это нарушение: за каждый факт трудоустройства без документов наниматель платит сейчас до 800 тысяч рублей. И уплатили этот штраф в прошлом году 1680 работодателей.

– По национальности я узбек, но жил раньше в Киргизии, – говорит 42-летний Ас-



Экономисты признают, что сегодня трудовые мигранты оказывают влияние на экономику, скорее, положительное – они заполняют рабочие места.

Вопреки расхожему мнению о максимальной концентрации приезжих из стран Средней Азии в торговле большинство из них работают на стройках, в сфере услуг и на транспорте. В торговле занята лишь десятая часть переселенцев

хам, маляр-штукатур из Казани. – Живу здесь уже девять лет, пытаюсь по мере сил помогать вновь приезжим, которые сталкиваются с огромным количеством проблем. Приехавший человек уже потрачено на дорогу и часто не обладает значительными накоплениями, но, если оформлять все документы сразу по закону, нужны серьезные финансовые затраты. Это вынуждает многих уходить в «тень», работать нелегально и только по истечении какого-то времени «выходить на свет», – рассказывает Асхам.

– Человек примерно около трех месяцев определяется, сможет он здесь закрепиться или вернется на родину – вот на этот срок мне кажется, ему надо бы просто где-то отменить и не брать с него никаких выплат. Тогда нелегалов будет гораздо меньше, – рассуждает Асхам.

Трудностями мигрантов зачастую пользуются различного рода мошенники, о чем приезжающих, кстати, постоянно предупреждает УФМС.

В сетях таких злоумышленников оказался и Фарук, работающий водителем рейсового автобуса в Казани.

– Я родом из Узбекистана, приехал сюда пять лет назад, сейчас оформляю вид на жительство. Но попал я сюда только со второго раза. В первый раз еще ничего не знал. Случайно позвонили в месте, где собираются мигранты, с мужичиной, который узнал, кто я и откуда, пообщался без проблем за один день без документов оформит мне разрешение на временное проживание – якобы у него были «нужные люди». Взял с меня за эту услугу 20 тысяч рублей, зашел в одно административное здание и пропал. Это были последние мои деньги. Пришлось брать в долг у земляка, у которого я остановился, и возвращаться домой. В следующий раз я пошел законным путем.

Как рассказал Фарук, он женился у себя на родине и привез супругу с ребенком в Казань.

– Сейчас стало очень тяжело в финансовом плане. За на-

ем комнаты отдаем 12 тысяч рублей, плюс питание, другие нужды. Работаю в семье один, поэтому редко бываю дома, целыми днями на маршруте или в автопарке, – рассказывает Фарук.

В 2014 году в миграционном законодательстве появились новые нормы. Например, сейчас если приезжие сдадут специальную комиссию экзамен на знание русского языка, то смогут рассчитывать на получение гражданства в упрощенном порядке. Сразу заметили, что это уйдет далеко не всем. Например, в декабре прошлого года в Казани экзамен пытались сдать 28 человек, а справились с заданием лишь 12 из них. Остальные могут передать, но не ранее чем через год.

Есть среди гастарбайтеров и немало примеров «успешной карьеры». 34-летний Анвар, торгующий овощами и фруктами на одном из микрорайонов в Советском районе столицы, приехал в нашу республику из Таджикистана в далеком 2001 году. За эти годы купил сначала одно-, а потом двухкомнатную квартиру, получил гражданство, женился, пять лет назад у него родилась дочь. Но плата за это относительное благополучие тоже немалая – на работе он находится более двенадцати

часов ежедневно, без выходных и праздничных дней. Вряд ли кто из местных жителей способен работать по такому графику.

– На родине меня считают богачом, но я живу как средний казанец, еще высылал деньги родителям и сестре, которые остались в Таджикистане. Правда, из-за девальвации рубля суммы в последнее время сократились, – рассказывает о себе Анвар.

Безусловно, целью миграционной политики любого государства является привлечение в страну наиболее грамотной и квалифицированной рабочей силы. С этим у нас пока некоторые проблемы. Но и от людей труда отказываться было бы крайне неразумно. Кризис ведь когда-нибудь закончится, и республике будут остро нужны сварщики, монтажники, отделочники, дворники, повара и другие рабочие специальности. И вот здесь гастарбайтеры из СНГ, составляющие большинство приезжавших, могут стать огромным подспорьем. Поэтому и миграционная политика в отношении этой части населения должна вестись аккуратно и продуманно – их полное отсутствие тоже немалая – на работе он находится более двенадцати

контакты

У наших отношений огромный потенциал

Как уже сообщалось, 7–8 апреля делегация Татарстана во главе с Президентом Рустамом Миннихановым посетила с рабочим визитом Чешскую Республику, где в столице Южно-Моравского края, городе Брно, состоялась ее встречи с руководством края, представителями чешских компаний.

Здесь прошли концерт мастеров искусства Татарстана, расширенное заседание Альянса татар Европы, татарстано-чешский деловой форум. Затем в Праге, в здании сената, Президент Татарстана встретился с председателем сената Чешской Республики Милоном Штегом. Стороны обменялись мнениями о текущем состоянии и перспективах сотрудничества Татарстана как региона России и Чешской Республики в рамках российско-чешских отношений.

Рустам Минниханов высоко оценил вклад правительства Чехии в развитие татарстано-чешских связей. В частности, он обратил внимание на серьезную работу в этом направлении гетмана Южно-Моравского края Михала Гахека, по приглашению которого делегация Татарстана прибыла в Чешскую Республику.

Рустам Минниханов также отметил: Россия и Чехия многие годы успешно взаимодействуют в различных областях. Он выразил уверенность, что состоявшееся недавно в Праге заседание межправительственной комиссии по экономическому, промышленному и научно-техническому сотрудничеству придаст новый импульс взаимодействию Российской Федерации и Чешской Республики.

Татарстан рассчитывает внести свой вклад в развитие межрегионального

Далее – на стр. 2

картина дня

Вспоминая подвиг покорения космоса

12 АПРЕЛЯ В КАЗАНИ ПРОЙДЕТ ОБЩЕРОССИЙСКАЯ АКЦИЯ «ПОДНИМИ ГОЛОВУ!», ПОСВЯЩЕННАЯ 55-ЛЕТИЮ СО ДНЯ ПОЛЕТА ЮРИЯ ГАГАРИНА В КОСМОС (СЕРГЕЙ КАРЕЛИН).

Как сообщает Республиканское агентство по печати и массовым коммуникациям, акция пройдет в 14 часов на площадке возле второго учебного здания КНИТУ–КАИ по адресу: улица Четаева, 18а. Участникам акции будут розданы воздушные шары с символической 55-летием полета первого космонавта планеты. Они отпустят их в небо в память о подвиге Юрия Гагарина и всех, кто создавал нашу космическую отрасль. Желание также смогут сфотографироваться на фоне инсталляции «Гагаринский старт». Роскосмос объявил нынешний год Годом Юрия Гагарина и планирует, помимо всероссийского флешмоба «Подними голову!», целый ряд интересных мероприятий.

Автоград: с заботой о братьях меньших

СОВРЕМЕННЫЙ ПРИОТ ДЛЯ БРОДЯЧИХ ЖИВОТНЫХ ПЛАНИРУЮТ ПОСТРОИТЬ В НАБЕРЕЖНЫХ ЧЕЛНАХ (РАВИЛЬ САХАПОВ).

Обсуждение этого проекта на днях состоялось в автограде. Для строительства на Мензелинском тракте выделен гектар земли. На проект потребуется 1,5 миллиона рублей, сообщает пресс-служба города. Предполагается, что в приюте будут размещены 250 собак и 150 кошек. Это будет объект, ориентированный на зарубежные аналоги. Сегодня в городе имеется приют на 35 бездомных животных, однако для улучшения условий их содержания городу необходим новый питомник.

Тонкий лед до сих пор не пугает



ЛЮБИТЕЛИ ПОДЛЕДНОГО ЛОВА ПРОДОЛЖАЮТ ИСПЫТЫВАТЬ СУДЬБУ. ВЧЕРА СОТРУДНИКИ МЧС В КАЗАНИ СПАСЛИ ЕЩЕ ОДНОГО РЫБАКА (ИЛЬШАТ САДЫКОВ).

Сигнал о происшествии на реке Казанке, на улице Гаврилова, поступил в единую службу спасения утром. Через три минуты пожарный расчет был уже на месте. Спасатели увидели в 25 метрах от берега мужчину, провалившегося под лед. Одному из спасателей с помощью пожарной лестницы удалось ползком подобраться к тонущему по тонкому и рыхлому льду и вытащить его, после чего так же, ползком, мужчины добрались до берега. Незадачливого 58-летнего рыбака сотрудники МЧС передали бригаде скорой помощи. С начала лета на водоемах республики погибли 9 человек, еще 64 спасены. В прошлом году эти показатели составляли, соответственно, 11 и 153 человека, сообщает пресс-служба МЧС.

Племянник поплатился за дядю

В КАЗАНИ 32-ЛЕТНИЙ МУЖЧИНА ОСУЖДЕН ЗА УБИЙСТВО РОДСТВЕННИКА И КРАЖУ ЕГО ИМУЩЕСТВА (ЮЛИЯ НИКОЛАЕВА).

Верховный суд РТ огласил приговор в отношении Ивана Легкого. Установлено, что в сентябре прошлого года Легкого, будучи в состоянии алкогольного опьянения, пришел к своему дяде, проживавшему на станции Миннибаево Альметьевского района, и стал просить деньги на спиртное, но получил отказ. Тогда Легкого ударил своего родственника. Когда мужчина попытался связаться по телефону с полицией, племянник схватил гвоздодер и нанес ему несколько ударов в голову и шею. От полученных травм потерпевший скончался на месте. После чего Легкого похитил деньги и имущество родственника на общую сумму более ста тысяч рублей, а тело жертвы сбросил в подвал дома. Свою вину он полностью признал. Суд приговорил его к одиннадцати годам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии строгого режима, сообщила пресс-служба Прокуратуры РТ.

в несколько строк

- «ПОБЕДИМ ДИАБЕТ» – акция с таким названием прошла в республике в связи со Всемирным днем здоровья, который отмечался 7 апреля. Министерство здравоохранения совместно с врачами-эндокринологами и волонтерами провело в районах лекции, семинары, беседы, в которых ознакомило с опасной болезнью.
- УГОЛОВНОЕ ДЕЛО НАПРАВЛЕНО в Набережночелнинский городской суд на 45-летнего директора компании «ЭнергоТехСервис». Он обвиняется в уклонении от уплаты налогов на сумму шесть миллионов рублей путем включения в декларацию ложных сведений.
- ВОЗБНОВЛЯЕТСЯ КУРСИРОВАНИЕ ПОЕЗДОВ с 15 апреля между Казанью и Марий Эл, сообщили в Министерстве транспорта и дорожного хозяйства.
- К ДВУМ ГОДАМ ЛИШЕНИЯ СВОБОДЫ и 360 тысячам рублей штрафа приговорен бывший инспектор Татарстанской таможенной Зеленодольским городским судом. Как сообщили в транспортной прокуратуре, в 2012 году он получил взятку от перегонщика дорогих автомобилей из Германии и США за незаконные действия при их таможенном оформлении.
- 23,3 МИЛЛИАРДА РУБЛЕЙ составил валовой объем продукции сельского хозяйства по всем категориям предприятий по итогам первых двух месяцев года. Рост к уровню аналогичного периода прошлого года в сопоставимых ценах – 2,4 процента, сообщили в Минсельхозпрод.
- ДЕСЯТЫЙ СТРОЧКУ РЕЙТИНГА ЗАНЯЛА КАЗАНЬ среди российских городов-миллионников по оснащенности уличными спортивными площадками и уровню развития воркаут-движения. Исследование проводили специалисты компании «Цари Спарты».

дата в календаре

На страже воздушных рубежей Отечества

Завтра в России отмечается День войск ПВО. С поздравлениями к воинам и ветеранам противовоздушной обороны обратился военный комиссар республики генерал-майор Сергей Погодин.

душной обороны являются надежным воздушным щитом нашей Родины. В этой ситуации ответственность, роль и значение войск ПВО значительно возрастают», – говорится в тексте поздравления.

«Своей повседневной деятельностью вы внесли и вносите неоценимый вклад в дело укрепления обороноспособности нашей Родины, что вызывает признательность и уважение к вашей деятельности и неслегка и ответственности службе», – обратился к военнослужащим и ветеранам, подчеркнул Сергей Погодин и пожелал им крепкого здоровья и благополучия, а личному составу – дальнейших успехов в повышении боевой готовности, совершенствовании профессионализма и воинского мастерства.

цитата дня

Василий ГУЛИН, главный редактор LiveJournal – о предстоящем казанском «НеФоруме блогеров»:



«Наша встреча – единственная площадка в стране, которая позволяет представить новые возможности социальных сетей. Казань у меня вызывает восторг. Мне кажется, Татарстан по многим показателям развивается быстрее других регионов, а внимание, которое уделяется IT-сфере, показывает, что республика делает упор на все направления».

проект

Зоопарк обещают обустроить за два года

Алексей ИЗМОРОСИН

Правительство республики утвердило проект планировки территории, предусматривающий реконструкцию, строительство и определение границ объекта регионального значения – Казанского зоопарка. Об этом говорится в опубликованном постановлении Кабинета. Контроль за исполнением постановления возложен на Мин-



строй, сообщает kzn.ru. Документ включает в себя архитектурно-планировочную организацию территории, размещение объектов капитального строительства, мероприятия по оптимизации экологической ситуации, технико-экономические показатели проекта. Напомним, в конце прошлого года из бюджета республики было выделено 24,6 млн рублей на проект реконструкции зоопарка. Из них на изыскания пойдут 5,3 млн рублей, на разработку проектной документации – 13,5 млн. Оставшиеся деньги направят на экспертизу проекта. Всего на реконструкцию Казанского зоопарка республиканская казна выделила 1 млрд рублей, уточнили в пресс-службе Министра республики.

форум Ценить атмосферу взаимопонимания

Алексей ИЗМОРОСИН

Президент России Владимир Путин привел Татарстан в пример с точки зрения создания здесь обстановки межконфессионального мира и подчеркнул важность поддержания такого состояния.

Заявление об этом глава государства сделал в минувший четверг в Санкт-Петербурге, выступая на медиафоруме Общероссийского народного фронта местных и региональных СМИ «Правда и справедливость». «Здесь, мне кажется, у нас, слава богу, все в порядке, и очень важно поддерживать такое состояние», — приводит ТАСС слова российского Президента. Владимир Путин рассказал об одной из своих давних поездок в Татарстан во время решения вопросов расселения ветхого жилья. «Зашел в один из домов, там совсем такие халупы были — сейчас там шикарный микрорайон... Там и русские люди, и татары рядом живут. Они рассказывали, как они чак-чак носят к русским во время их праздника, и когда блины приносит русские в татарские семьи», — поделился впечатлением глава государства.

В рамках форума прошло также награждение победителей медиаконкурса ОНФ «Правда и справедливость», в том числе пятерых журналистов из Татарстана. Среди них — редактор отдела по работе с правоохранительными органами газеты «Республика Татарстан» Ирина Халитова. Она стала лауреатом конкурса уже во второй раз. Ее материал, отмеченный жюри, был посвящен проблеме коррупции, работе специализированной горячей линии и порталу «Народный контроль»

туризм

Гостей Приволжья «закольцуют»

Александр ХАРИТОНОВ

Татарстан станет соавтором межрегионального туристического маршрута наподобие «Золотого кольца», который будет создан в Приволжском федеральном округе.

Своих представителей на совещание прислали Башкортостан, Марий Эл, Удмуртия, Нижегородская, Пензенская, Оренбургская, Самарская области, Пермский край, сообщает пресс-служба госкомитета. «Мы знаем, что есть такие устойчивые сложившиеся маршруты, как «Золотое кольцо на северо-западе страны, сейчас создано «Серебряное ожерелье России», в процессе создания «Красный маршрут» для китайских туристов, также в разработке находится маршрут «Великий шелковый путь», который захватывает южные, центральные регионы. И наша задача — в регионах ПФО создать такой же брендированный маршрут», — рассказал Сергей Иванов. Зарождающаяся «жемчужина» отечественной туристической отрасли, которая пока не имеет конкретного названия, будет включать в маршрут все 14 регионов Приволжского округа.

бренды

Пряник как альтернатива чак-чаку

Национальная торговая марка Татарстана поможет местным товаропроизводителям

Сергей СЕМЕРКИН, «РТ»

На продвижение республиканских товаров нацелен фестиваль-конкурс «Национальная торговая марка Татарстана».

Он проводится второй год, и заветный лейбл, подтверждающий высокое качество и экологичность продукции, получили уже восемь местных товаропроизводителей. Заявки еще 12 претендентов находятся на стадии рассмотрения. «Первый фестиваль прошел успешно, и лейбл «Национальная торговая марка Татарстана» уже стал узнаваемым», — заявил генеральный директор ГУП «Национальная торговая марка» Илсур Сафиуллин на пресс-конференции в «Татар-информе». По его словам, 30 апреля в Альметьевске пройдет зо-

«Замечательно. Руководству Татарстана удалось создать такую обстановку межконфессионального мира, за что отдельное спасибо и патриарху, и представителям, руководителям других наших конфессий», — подчеркнул Владимир Путин. Данный вопрос был поднят после того, как одна из участниц форума поздравила главу государства с отмечавшимся 7 апреля православным Благовещением, извинившись при этом перед представителями других религий. Владимир Путин в свою очередь заметил, что в этом случае нет необходимости извиняться. «Наоборот, я знаю, уверен просто, что они вместе с нами и порадуется празднику, и поздравят нас. Так же как и мы поздравляем и иудеев, и мусульман, и представителей других конфессий с их праздниками», — сказал глава государства. Напомним: в работе медиафорума в Петербурге приняли участие более 450 делегатов. Это журналисты — представители всех регионов страны, блогеры, руководители федеральных СМИ, главы профильных министерств и ведомств. Центральными темами встречи стало обсуждение острых проблем жизни регионов и профессиональных вопросов развития независимой журналистики России.

У наших отношений огромный потенциал

Начало на стр.1

сотрудничества, сказал Рустам Минниханов. Он напомнил, что в Чехию в рамках нынешнего визита прибыла представительная делегация, в составе которой — руководители министерств и ведомств, ведущих предприятий Татарстана. Ожидается, что по итогам визита будут определены новые направления для взаимодействия. Сегодня между Татарстаном и Чехией созданы хорошие механизмы для партнерства, отметил Рустам Минниханов. Так, работает торгово-экономическое представительство Татарстана в Праге, создана совместная рабочая группа по координации торгово-экономического сотрудничества между Чешской Республикой и Татарстаном, регулярно проводятся встречи деловых кругов. Кроме того, с конца апреля возобновляется прямое авиасообщение между Казанью и Прагой.

«Надеемся, культурная составляющая также станет важным связующим звеном между нашими народами», — сказал Рустам Минниханов. Он напомнил, что в рамках Дней Республики Татарстан в городе Брно состоялись концерты мастеров искусств и Государственного ансамбля фольклорной музыки РТ, была организована выставка народных художественных промыслов Татарстана.

В завершение Рустам Минниханов пригласил господина Милана Штеха поехать в республику в рамках визита в Российскую Федерацию, сообщает пресс-служба Президента РТ.

В тот же день в Праге состоялся встреча Президента РТ с министром промышленности и торговли Чешской Республики Яном Младексом.

Рустам Минниханов напомнил, что ранее встречался с г-ном Младексом в сентябре 2014 года в Чехии, в ноябре того же года — уже в Татарстане.

В ходе встречи Рустам Минниханов и Ян Младекс обсудили вопросы дальнейшего сотрудничества. По мнению Рустама Минниханова, у татарско-чешских отношений существует огромный потенциал и его следует эффективно использовать. Во второй половине дня 7 апреля Президент Республики Татарстан Рустам Минниханов прибыл с рабочим визитом в столицу Венгрии Будапешт.

Сразу по прибытии в столицу Венгрии Рустам Мин-



ниханов в сопровождении официальных лиц возложил венок к памятнику советским воинам-освободителям, павшим во время освобождения Будапешта от фашизма.

Памятник советским воинам-освободителям расположен в центре города, на площади Сабадаш (площадь Свободы). Памятник представляет собой 14-метровый мемориал из камня и бронзы, с надписью «Слава советским воинам-освободителям!». Находящиеся ранее захоронение воинов под памятником в 1958 году было перенесено на городское кладбище. Летом 2002 года памятник был демонтирован для реконструкции, по согласованию с МИД России. В мае 2003 года обелиск вернули на прежнее место.

В Будапеште Президент РТ посетил концерт мастеров искусств Республики Татарстан. Мероприятие прошло на площадке концертного зала «Вигадо». С приветствиями к участникам мероприятия обратились Чрезвычайный и Полномочный Посол России в Венгрии Владимир Сергеев, министр человеческих ресурсов Венгрии Золтан Балог.

Президент Татарстана Рустам Минниханов в свою очередь отметил, что татарско-венгерские связи в области культуры очень важны. Он также напомнил, что Татарстан — многонациональная республика, где на протяжении столетий в мире и согласии живут представители различных народов.

Рустам Минниханов выразил надежду на то, что подготовленная концертная программа поможет лучше узнать культуру татарского

народа. Он выразил благодарность посольству России в Венгрии и Венгрии в России за помощь в организации визита.

Вчера в Будапеште Президент Татарстана посетил бизнес-парк Graphisoft Park, который расположен в центре города, вдоль берега Дуная, и сочетает в себе зоны отдыха, объекты для бизнеса, а также университетские здания.

Для Рустама Минниханова была организована презентация, в ходе которой представители руководства бизнес-площадки рассказали о ее создании и этапах развития. Территория под парк была выкуплена в 1997 году и застроена. Первым арендатором стала компания Microsoft. Сейчас компаний, расположенных в бизнес-парке, насчитывается около 80, в основном все они специализируются в сфере информационных технологий.

В 2010 году здесь был открыт частный университет. Вуз готовит инженерно-программистов.

Непосредственно о компании Graphisoft рассказал один из руководителей Андраш Хайдекер. Компания была создана в 1982 году, ее основной продукт на рынке программного обеспечения — Archicad. Этот программный продукт, известный и востребованный во всем мире, продается в ста странах.

Далее Рустам Минниханов ознакомился с деятельностью одной из компаний, расположенных в бизнес-парке Graphisoft.

Компания Viopolis была создана в 2012 году и занимается инновационными

проектами в сфере биотехнологий, водных ресурсов и IT. Одна из главных ее задач — находить решения для повторного применения ресурсов, эффективной работы очистных сооружений, экологической безопасности.

В качестве примера был представлен проект очистки сточных вод с использованием биологических компонентов, а также проект выращивания растений на ограниченных площадях с использованием принципов агропонии. Рустам Минниханов выразил заинтересованность в более подробном изучении проектов.

Рустам также рассказал об университете на территории бизнес-парка Graphisoft. Президент РТ поручил подробнее изучить возможность обучения здесь студентов из Татарстана, а также варианты взаимодействия частного венгерского вуза с университетом «Иннополис», сообщает пресс-служба главы республики.

Программа рабочего визита в Венгрию предусматривает также встречи с представителями правительства этой страны, в том числе с министром человеческих ресурсов Венгрии Золтаном Балогом, с госсекретарем по вопросам экономического развития и нормативного регулирования Министерства экономики Иштваном Лепешем, министром иностранных дел и внешнеэкономических связей Петером Сийярто, премьер-министром Венгрии Виктором Орбаном.

Рустам Минниханов также примет участие в работе венгерско-татарстанского делового форума.

в парламенте

Ирина МУШКИНА, «РТ»

РАЗВЕСТИСЬ НЕ ПОЛЕ ПЕРЕЙТИ

Основным вопросом, который рассмотрели участники совместного заседания Комитета Госсовета по социальной политике и Комиссии, контролирующей реализацию государственных программ в сфере здравоохранения, стала тема развития в республике системы медицинской реабилитации. Кроме этого, депутаты обсудили отчет Правительства РТ о работе за прошедший год. Заседание провела председатель комитета Светлана Захарова, в нем приняли участие заместители Председателя Госсовета Ларина Ратникова и Татьяна Римнова.

Информацию о состоянии сферы медицинской реабилитации представил заместитель министра здравоохранения Сергей Осипов. Он отметил, что данное направление среди прочих медицинских дисциплин занимает особое место и делится на три этапа — острый, ранний и поздний периоды заболевания. По словам заместителя министра, Татарстан входит в число пяти пилотных регионов по совершенствованию процесса медицинской реабилитации. На сегодня в республике девять реабилитационных отделений для взрослых и семь — для детей, при этом необходимого количества мест не хватает. Решить проблему смогут многопрофильный детский реабилитационный центр на базе ДРКБ и отдельный реабилитационный центр для взрослого населения. Однако в насто-

Ответственность «опережающей территории»

ящее время проекты, получившие поддержку на федеральном уровне, «буксуют» ввиду отсутствия финансирования. Так, на строительство детского центра на базе ДРКБ требуется около 550 млн, а взрослому (на 100 мест) — более миллиарда рублей.

На том же заседании депутаты поддержали законодательную инициативу Государственного Совета по внесению в Госдуму проекта федерального закона об изменениях в Семейном кодексе и Гражданском процессуальном кодексе. Новшества предусматривают увеличение срока «на раздумье», который дается парам, подавшим заявление о разводе, — до трех месяцев. Кроме того, если один из супругов не согласен на расторжение брака или у пары есть несовершеннолетние дети, — этот срок может достигать шести месяцев.

СЕМЬ РАЗ ОТМЕРЬ

На заседании Комитета по экономике, инвестициям и предпринимательству основное внимание было уделено проблемам и перспективам развития территории социально-экономического опережающего развития «Набережные Челны». На сегодняшний день в Татарстане действует одна ТОСЭР — «Набережные Челны», созданная в январе 2016 года сроком на 10 лет постановлением Правительства РФ. Это первый моногород России, получивший такой статус.

О начальных результатах работы проинформировала заместитель министра экономики Наталья Таркаева.

Основная цель территории — создание новых производств и рабочих мест, не связанных с градообразующим предприятием КамАЗ. Для проектов — резидентов ТОСЭР минимальный капитал вложений определен в 50 млн рублей, в том числе 5 млн в течение первого года.

Республиканским законодательством резиденты освобождены от уплаты налогов на имущество организаций, земельного налога, для них установлены пониженные тарифы страховых взносов, введена пониженная ставка налога на прибыль.

В феврале Кабинет Министров утвердил порядок деятельности резидентов на территории опережающего социально-экономического развития. Размещать их планируется в промышленных и индустриальных парках Набережных Челнов. По данным мониторинга Минэкономразвития России, создание ТОСЭР в авторстве позволит создать около десяти тысяч новых рабочих мест. Планируется, что ежегодный прирост объема инвестиций составит не менее 20 процентов, дополнительные налоговые поступления в муниципальный бюджет возрастут до 90 млн рублей в год.

МОЛОДЕЖЬ — ЗА ОБЩЕСТВЕННЫЙ ПОРЯДОК

Вопросы профилактики правонарушений в молодежной среде обсудили в Набе-

режных Челнах участники выездного заседания Комитета по законности и правопорядку под председательством Шакира Ягудина. Депутаты побывали в одном из общественных пунктов охраны порядка города, познакомиться с работой автоматизированной системы «Безопасный город».

По словам руководителя исполкома Рината Абдуллина, к профилактике правонарушений в молодежной среде подключилась сама молодежь. Большую роль в этом движении играет «Центр «Форпост», включающий 16 студенческих, 2 молодежных, 63 школьных отряда общей численностью 1198 человек. Активисты участвуют в различных мероприятиях, направленных на защиту подростков от криминальной среды, в рейдах и операциях, проводимых различными службами и подразделениями правоохранительных органов.

Совместные действия дали ощутимый результат: за административные правонарушения, выявленные при содействии молодых общественников-правоохранителей, привлечены к ответственности 5016 человек, из них несовершеннолетние — 1793, расквартельно и вывезено 42 преступление.

Депутаты положительно оценили опыт автограда и отметили, что общественные опорные пункты стали надежным центром профилактики и борьбы с правонарушениями на местах.

река времени

11 АПРЕЛЯ

1801 — Александр I создал Непременный совет — высший совещательный орган при императоре (позже — Государственный совет).
1857 — Александр II утвердил государственный герб России — двуглавого орла.
1861 — в результате подавления крестьянских волнений в селе Бездна убит 51 человек и ранено 87 жителей Спаскоского и Чистопольского уездов. Арестован зачинщик восстания Антон Петров, считавший несправедливыми условия отмены крепостного права.
1891 — указ Александра III о закладке Великого сибирского пути — Транссиба.
1919 — создана Международная организация труда (МОТ), с 1946 года — специализированное агентство ООН.
1920 — открылся Казанский цирк.
1945 — американскими войсками освобождены узники концлагеря Бухенвальд, поднявшие накануне интернациональное восстание против администрации. Празднуется как Международный день освобождения узников фашистских концлагерей.
1987 — в Ленинград после 65-летней эмиграции вернулся поэтесса Ирина Одовецкая.
1990 — сессия Верховного Совета ТАССР избрала Председателем Верховного Совета Минтимера Шаймиева.

РОДИЛИСЬ:
Александр Николаевич Островский (1823–1886), драматург. 25 мая 1865 года побывал в Казани во время своей поездки по Волге. Волжский мотив вошел в пьесы «Гроза», «Бесприданница», «Воевода».

Николай Михайлович Пржевальский (1830–1888), географ, исследователь Центральной Азии.

Мусих Мансурович Ситдиков (1968), управляющий делами Аппарата Президента Татарстана. Найля Асгатъевна Фатехова, композитор, заслуженная артистка России и Татарстана.

УМЕРЛИ:
Александр Кириллович Орлов (1923–1999), председатель Верховного суда России в 1974–1984 годах, ветеран Великой Отечественной войны, участник Парада Победы в Москве в 1945 году. Родился в селе Чинчуринские Апасовского района.

Федор Иванович Шаляпин (1873–1938), оперный и камерный певец. Родился в Казани. Похоронен в Париже.

хорошая новость

Село поддержат

Татарстан получит 47,4 млн рублей на развитие учреждений культуры на селе.

В общей сложности региональные цели бюджета на развитие учреждений культуры на селе.

патриотизм

«Юнармия»: начало биографии

В России со следующего учебного года начнет работу всероссийское военно-патриотическое движение «Юнармия».

Уже подготовлены образцы формы одежды и атрибуты юнармейцев и разработан типовой календарный план работы на год. Проработана также структура юнармейского движения к юнармии к местам дислокации воинских частей, военно-учебных заведений, инфраструктуры ДОСААФ и Центрального спортивного клуба армии.

Напомним: в начале января этого года Премьер-министр РФ Дмитрий Медведев подписал постановление об утверждении государственной программы «Патриотическое воспитание граждан РФ на 2016–2020 годы». Она состоит из пяти разделов, которые соответствуют основным направлениям работы по патриотическому воспитанию: научно-исследовательское, методическое, информационное, совершенствование

12 АПРЕЛЯ

Всемирный день авиации и космонавтики

1847 — Лев Толстой подал прошение о его отчислении из Казанского университета.

1881 — объявление высочайшего разрешения императора Александра III свободного въезда и выезда из России.

1943 — основан «Курчатовский институт» для создания ядерного оружия.
1961 — Юрий Гагарин совершил первый в мире полет в космос.
1970 — во время учений в Бискайском заливе в результате пожара затонула подводная лодка К-8 ВМФ СССР. Погибли 52 члена экипажа.

1977 — звание Героя Социалистического Труда удостоена большая группа строителей КамАЗа.
1979 — на Нижнекамском нефтехимкомбинате состоялся пуск нефтеперерабатывающей установки.

1985 — с конвейера Горьковского автозавода сошел миллионный экземпляр «Волги-24».

УМЕРЛИ:
Александр Николаевич Островский (1823–1886), драматург. 25 мая 1865 года побывал в Казани во время своей поездки по Волге. Волжский мотив вошел в пьесы «Гроза», «Бесприданница», «Воевода».

Николай Михайлович Пржевальский (1830–1888), географ, исследователь Центральной Азии.

Мусих Мансурович Ситдиков (1968), управляющий делами Аппарата Президента Татарстана. Найля Асгатъевна Фатехова, композитор, заслуженная артистка России и Татарстана.

УМЕРЛИ:
Александр Кириллович Орлов (1923–1999), председатель Верховного суда России в 1974–1984 годах, ветеран Великой Отечественной войны, участник Парада Победы в Москве в 1945 году. Родился в селе Чинчуринские Апасовского района.

Федор Иванович Шаляпин (1873–1938), оперный и камерный певец. Родился в Казани. Похоронен в Париже.